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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2186 av Åsa Coenraads (M) 
Åtgärder mot kriminell djurrättsaktivism
Åsa Coenraads har frågat mig om jag avser att ge polisen ett nationellt uppdrag att samarbeta och rikta åtgärder mot kriminell djurrättsaktivism. 
[bookmark: _Hlk57982974]Först och främst, regeringen ser allvarligt på att någon för att uppnå politiska syften trakasserar, hotar eller i värsta fall skadar andra människor. De som begår brottsliga handlingar mot landets bönder äventyrar dessutom det arbete för ett stärkt djurskydd som seriösa organisationer och lantbrukare utför. Samhället måste arbeta på bred front med dessa frågor.
Regeringen har vidtagit ett antal åtgärder för att brott begångna av djurrättsaktivister ska hanteras effektivt av rättsväsendet, exempelvis gavs Polismyndigheten 2019 i uppdrag att redovisa hur den arbetar för att motverka brottslighet kopplad till djurrättsaktivism. Uppdraget redovisades den 28 februari 2020. Polismyndigheten uppgav i redovisningen att den arbetar med trygghetsskapande åtgärder, utredning och lagföring, samt att den samarbetar med Säkerhetspolisen med att reducera handlingsutrymmet för våldsbejakande extremister, i syfte att motverka brottslighet kopplad till djurrättsaktivism. Jag följer frågan noga men har inte i nuläget för avsikt att ge Polismyndigheten ett nationellt uppdrag att samarbeta och rikta åtgärder mot kriminell djurrättsaktivism.
Jag vill i detta sammanhang nämna att det inom Regeringskansliet pågår ett prioriterat arbete med att se över bestämmelserna om hemfridsbrott och olaga intrång. I översynen ingår att överväga straffbestämmelsernas tillämpningsområde, om kvalifikationsgrunder för grovt brott bör införas och om straffskalorna bör skärpas. Ambitionen är att förslag ska skickas på remiss till berörda myndigheter och organisationer för synpunkter inom kort. Jag har tilltro till att det arbetet noga kommer se över dagens situation och eventuella behov. 

Stockholm den 24 mars 2021


Mikael Damberg
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